



Με επιτυχία στέφθηκαν οι Σχολικοί Αγώνες



Το Σάββατο 18 Μαΐου 2024, έβλεπες το χαμόγελο της ικανοποίησης στα μάτια όλων των γονέων, των νέων που αποφοίτησαν από τα ελληνικά σχολεία, αλλά και σε όσους το έφερε η τύχη να παρευρεθούν στους αθλητικούς αγώνες που πραγματοποιήθηκαν στο στάδιο του Ελληνικού Τετραγώνου. Οι μαθητές του Νηπιαγωγείου, του Τοσιτσαίου - Πρατσικείου Δημοτικού και του Αβερωφείου Γυμνασίου - Λυκείου, απέδειξαν ότι αποτελούν όλοι τους μια μεγάλη παρέα. Είναι η ομάδα των παιδιών και των εφήβων που το ένα αγκάλιαζε την επιτυχία του άλλου. Το ίδιο συνέβαινε και με τους γονείς στις εξέδρες του σταδίου. Επευφημούσαν όλους τους αθλητές



προσπαθώντας να τους ενδυναμώσουν την πίστη στον εαυτό τους, ασχέτως της θέσης που επρόκειτο να καταλάβουν. Την έναρξη των Αγώνων κήρυξε ο οικοδεσπότης, Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης. Από πλευράς θεσμικών εκπροσώπων, το Πατριαρχείο εκπροσωπήθηκε με το «παρών» του Αιδεσιμολογιώτατου Πρωτοπρεσβύτερου π. Πάνου Γαζή, παράλληλα και εκπαιδευτικού. Παρευρέθησαν επίσης: Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος Κατσιμπής, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης μετά της συζύγου του, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης και ο Διευθυντής κ.



(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Η ΠτΔ της Ελλάδος τιμά την Παροικία



Η επίσκεψη της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, την Παρασκευή 10ης Μαΐου 2024 στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας αποτέλεσε σπουδαία και ξεχωριστή τιμή για την Παροικία των Αιγυπτιωτών. Άμα τη αφίξει της στο Ελληνικό Τετράγωνο συνοδευόμενη από την Υπουργό Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη, τον Πρόεδρο της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου, τον Ακόλουθο Αμυνας της Πρεσβείας του Καΐρου κ. Μιχάλη Τσιλιγκάκη, τον Γενικό Πρόξενο στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη, συνεργάτες της και δημοσιογράφους που κάλυπταν την επίσκεψη της, την υποδέχτηκε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης. Αμέσως μετά τον θερμό χαιρετισμό μαζί της, ο οικοδεσπότης Πρόεδρος της ΕΚΑ, σύστησε στην Πρόεδρο κα. Σακελλαροπούλου τον Εκπρόσωπο του Πατριαρχείου, Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Πάνου Γαζή και την Κοινοτική του Επιτροπή, την οποία αποτελούσαν ο Αντιπρόεδρος κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος Κατσιμπής, ο Αναπληρωτής Γραμματέας κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο Οικονομικός Επόπτης

κ. Εμμανουήλ Τατάκης, και οι Κοινοτικοί Επίτροποι: κ. Ιωάννης Σιώκας, πρώην Πρόεδρος της ΕΚΑ και κ. Βασίλειος Ζουές. Η Κοινοτική Επιτροπή του Καΐρου προεξάρχοντος του Προέδρου της κ. Χρήστου Καβαλή, αποτελείται από την Αντιπρόεδρο κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, τον Αντιπρόεδρο κ. Μιχάλη Γκρουστέιν, και τους Κοινοτικούς Επιτρόπους κ.κ.: Ανδρέα Ρούσσο, Στέλιο Χαλκιά και Ανδρέα Γιόσρι. Οι θεσμικοί εκπρόσωποι των Αιγυπτιωτών της πόλης, τους οποίους σύστησε ο Πρόεδρος κ. Βαφειάδης στην Πρόεδρο κα. Σακελλαροπούλου ήταν: η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου Α΄ κα Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, ενώ παρευρέθη και η Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξανδρείας κα. Μαρία Φορμόζη με την Γενική Γραμματέα κα. Μαρία Παυλίδη. Παρών βέβαια και ο Διευθυντής της ΕΚΑ κ. Γεώργιος Μπούλος. Από την Πρεσβεία του Καΐρου το «παρών» έδωσε και ο Υπεύθυνος Τύπου

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Το Πάσχα στην Αλεξάνδρεια



Η Μεγάλη Δευτέρα στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, απέπνεε το θλιμμένο σκηνικό που ταιριάζει στη Μεγάλη Εβδομάδα. Αυτό μπορούσες να το διαπιστώσεις κι απ' τον ελάχιστο φωτισμό αλλά και από την κίνηση του προεξάρχοντος Μακαριωτάτου να σβήσει κάποια στιγμή ακόμα κι ένα μικρό φως πάνω απ' τον Πατριαρχικό Θρόνο του Ναού. Ένα χρώμα γκριζό, σε προκαταλάμβανε να συγκεντρωθείς με τον εσώτερο ψυχισμό σου, στις ιερές ψαλμοδίες που διέχεσε η ιεροψαλτική δεινότητα του Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη! Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρον Λεοντουπόλεως κ. Γαβριήλ και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής, με την αρωγή των μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής, ολοκλήρωναν

τη θεσμική εκκλησιαστική παρουσία στον Έσπερινό της Ακολουθίας του Νυμφίου. Η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου κα. Λιλίκα Θλιβίτου, η σύζυγος Γενικού Προξένου κα Κατερίνα Πυργάκη, η κα. Δέσποινα Σολομωνίδου που στηρίζει και αυτή ιεροψαλτικώς τις ανάγκες του Πατριαρχείου και η γνωστή πρώην επιτυχημένη τηλεπαρουσιάστρια της ενημέρωσης κα. Σαββούλα Λιάτσου μετά της μητρός της καθώς και άλλοι πάροικοι, διάβαζαν από τα βιβλιαράκια τους το κείμενο της Θείας Ακολουθίας. Τη Μεγάλη Δευτέρα στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, σφραγίστηκε με την παρουσία του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρα Β΄, η κατανυκτικότητα της Μεγάλης Εβδομάδας!

(συνέχεια στην 2η&3η σελίδα)

Η ημέρα της Ε.Ε. στην ΕΚΑ



Το προαύλιο του Τοσιτσαίου Πρατσικείου Δημοτικού της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, φωταγωγήθηκε όσο ποτέ άλλοτε την Τρίτη 14 Μαΐου 2024. Η Ημέρα της Ευρώπης εορτάσθηκε, εντός του ιστορικού χώρου του οποίου η αισθητική αποτυπώνεται από τα κτήρια μέχρι τα αγάλματα που τον κοσμούν. Χορηγός η Πρεσβεία του Βελγίου, καθώς αλλάζει κάθε χρόνο η χώρα που αναλαμβάνει την εορταστική δεξίωση. Παρούσες όλες οι προσωπικότητες της διπλωματίας και προεξάρχουσα μορφή ο οικοδεσπότης Πρέσβυς της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Κρίστιαν Μπέργκερ, ο οποίος μαζί με τον Έλληνα Πρέσβη κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου ομίλησαν τιμώντας με τους λόγους τους την ημέρα της

Ευρώπης, τη σημασία της, στις άριστες σχέσεις της με την Αίγυπτο και επίσης αναφέρθηκαν στον ξεχωριστό χώρο της Ελληνικής Κοινότητας όπου πραγματοποιήθηκε η όλη εορταστική τελετουργία. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας παρευρέθη με τον Πρόεδρό της κ. Ανδρέα Βαφειάδη και την Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ, ενώ παρευρέθησαν Πρέσβυς, Γενικοί Πρόξενοι, [όπως ο δικός μας κ. Ιωάννης Πυργάκης] Πρόεδροι Σωματείων, κυβερνητικοί εκπρόσωποι, στελέχη φορέων, εκπαιδευτικοί, αξιωματούχοι επιχειρήσεων και διευθυντές πολιτιστικών οργανώσεων. Η βραδιά ικανοποίησε όλους τους προσκεκλημένους, ενώ αξίζει να σημειωθεί η εξαιρετική χορηγία των ποτών και εδεσμάτων, από τον επιχειρηματία κ. Ιωάννη Σιώκα και το γιο του Γεώργιο.

Με επιτυχία στέφθηκαν οι Σχολικοί Αγώνες



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Γεώργιος Μπούλος, Παρούσα και η Διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξάνδρεια κ. Σταυρούλα Σπανούδη. Εκ μέρους της εκπαιδευτικής προέδρου η Συντονίστρια Βόρειας Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Σωτηρία Μπέτα και όλοι οι εκπαιδευτικοί των βαθμίδων των Ελληνικών Σχολείων, με τους διευθυντές τους: κ. Αφροδίτη Πεβερέτου του Αβερωφείου, κ. Κωνσταντίνου Ρήγα του Δημοτικού και κ. Λένα Βοστάνη του Νηπιαγωγείου. Ιδιαίτερος τονίζουμε την μεγάλη συνεισφορά του γυμναστή των αθλητών κ. Αντρέι Ζακαρέια ο οποίος επί μέρους μοχθήσασε για να καταβούν οι μαθητές παντόπουλα στους αγώνες. Τα βραβεία στους νικητές και τα μετάλλια απέναντι όλοι οι προαναφερθέντες, συν τον Αφέντη των Αγώνων κ. Ιωάννη Κόνθη, το

Μέλος του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Ηλία Σακελλάρι και τον κ. Αρη Μαρκογιάννη του αθλητικού τμήματος της Ένωσης και Γενικού Εφόρου Διοίκησης των Προσκόπων. Τα μετάλλια πολλά και οι βραβεύμενοι επίσης πολλοί. Στο τέλος πραγματοποιήθηκε ξεχωριστή απονομή κυπέλλων στους καλύτερους πολυτιμους: Δημοτικό: Γεώργιος Γαζής, Γυμνάσιο: Σπύρος Αθανασόπουλος - Μιράλ Μόρκος, Λύκειο: Ουάρ Σεχάτα - Χριστίνα Γαβριήλ. Επίσης τιμήθηκαν με έπαινο από τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη, όλοι οι συνδιοργανωτές, οι κριτές, οι συμμετέχοντες στη Γραμματεία, οι εκπαιδευτικοί και όσοι στήριξαν τους Αθλητικούς Μαθητικούς Αγώνες που πραγματοποιήθηκαν επιτυχώς στο Τετράγωνο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρεια. Να σημειωθεί ότι η ημέρα έκλεισε

με την εθιμοτυπική διεκδυσία, όπου οι μαθητές κίνησαν τους αποφοιτησάντες. Νικητές οι πρώτοι και βέβαια αυτό οφείλεται στη δύναμη που καταβάλουν οι ιμπόμπερς του Νηπιαγωγείου... Για άλλη μια φορά η Ελληνική Παροικία, επιβράβεισε τους αθλητές μαθητές των σχολείων μας, αλλά και οι εκπαιδευτικοί Λειτουργοί απέδειξαν εμπράκτως ότι εκτός της πνευματικής διαπαιδαγώγησης μπορούν να ενσταλάξουν την αθλητική ιδέα της συμμετοχής σε όλους τους μαθητές αρχής γενομένης από την νηπιακή ηλικία μέχρι την τελευταία τάξη του Λυκείου. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρεια, συγχάρει τους και μαθητές για τη συμμετοχή τους και τους προσάθει τους, καθώς και όλους όσοι στήριξαν και εργάστηκαν για αυτή την σπουδαία αθλητική γιορτή των Ελληνικών Σχολείων της Κοινότητάς μας.



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρεια
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ανδρέας Βαφειάδης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος
ΚΑΛΩΠΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Ατεφ Νάζλα
 Διεύθυνση: Μεγάλο Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
 Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
 Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
 Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρεια καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σχολεία.

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 (+2) 03 4868496 fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 (+2) 03 4878455 fax: (+2) 03 4865896
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876 fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
- Ε.Λ.Λ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Α.Λ.: (+2) 03 4801706
- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥΣ Α'»: (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Το Πάσχα στην Αλεξάνδρεια

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Τα Βάγια στο MANNA
 Ως εθίσται κάθε χρόνο, τους ηλικιωμένους του ιδρύματος επισκέφθηκαν για να τους προσφέρουν τα ευλογημένα βάγια εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας, ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρόεδρος Α' κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος και ο Αντιπρόεδρος Β' κ. Νικόλαος Κόπελος. Συνμίλησαν με προσωπικό και τροφίμους, αντάλλαξαν ευχές και δώσανε το επόμενο παντρώδι στο σαλόνι του ΜΑΝΝΑ, για να γιορτάσουν όλοι μαζί όπως κάθε χρόνο τη Κυριακή του Πάσχα, στο εορταστικό τραπέζι.

Η Μεγάλη Πέμπτη της Υπέρατης Θεσίας
 Η κατανυκτικότητα της Μεγάλης Πέμπτης στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, επέφερε στους Αιγυπτίστες πιστούς, μια έκρηξη λυγμού στα εσώτερα δάματα της ψυχής τους. Κι όταν ο Μακαριώτατος, έσπρνε στους άμους του το Εσταυρωμένο σπρόντας ταυτόχρονα το πονεμένο πόδι του, η σπασμένη φωνή του απ' τη συγκίνηση και η φωτισμένη απ' τα κερά όψη του, λύγισαν κάθε ανθρώπινη αντίσταση η προσηύχησης. Άπαντες και άπιστες βύρσκσαν. Προπροεβόταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου με τον Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη κ. Φιλάρετο, ενώ από τις αγιογραφίες αισθανόσαν να δακρύουν αίμα οι διαχρονικές φιγούρες των Αγίων.

Ο Γενικός Πρόεδρος κ. Ιωάννης Πυργάκης δεινός ιεροψάλης με φωνητικές χορδές εκπαιδευμένες στη βυζαντινή μουσική, συνεπικουρούμενος από τον επίσης ιεροψάλη εκπαιδευτικό κ. Αλέξανδρο Μπάση οδηγούσαν τους πιστούς στην ταπεινώση του εγχεντρισμού και της επιτηδευμένης αθωότητας. Την Μεγάλη Πέμπτη είμαστε όλοι ένοχοι! Όχι γιατί τον Σταυρώσαμε τότε εμείς. Αλλά γιατί εξακολουθούμε να τον Σταυρώσαμε ως κοινωνία ακόμα και σήμερα. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρεια παρούσα με τον Πρόεδρό της κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τον Α' Αντιπρόεδρο κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, τον Β' Αντιπρόεδρο κ. Νικόλαο Κόπελο, τον Γενικό Γραμματέα κ. Νικόλαο Κατσιμήρη, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη, τον Κοινοτικό Επίτροπο και πρόην Πρόεδρο κ. Ιωάννη Σιόκα, τον Διευθυντή κ. Γεώργιο Μπούλο και το προσωπικό της, έδωσαν ισχυρότατο τιμώντας την ημέρα στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Στις θέσεις των θεσμικών εκπροσώπων παρούσα η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κ. Πτολεμαίου Α' κα. Αιλίκα Θλιβίτου και πλησάν η αναδύουσα τον Γενικό Πρόεδρο Αλεξάνδρεια σύζυγος του κα. Κατερίνα Πυργάκη. Η διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξάνδρεια κ. Σταυρούλα Σπανούδη, τα στελέχη του Προξενείου κ. Θρασύβουλος Μακρής μετά της σύζυγου του, η κα. Μαρία Παλιόδη συμμετέχουσα και εις την φιλαρμονική, η Έφορος των Οδηγών κα Μαίρη Κάβουρα, ο Γενικός Έφορος των Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάνης με τους υπηλοβάθμους κ. Τζόνι Μύρο και κ. Γεώργιο Μανδράγο ενδεδυμένοι την προσκοπική τους στολή και συνάμα μέλη της μάντας που συνόδευε με τις πένυμες νότες την Περιφορά του Επιταφίου, ο όκος μας Αλεξανδρινός Ηλίας Πιτακας, εργαζόμενοι στο Ελληνικό Τετράγωνο, εκπαιδευτικοί, επιχειρηματίες και επισκέπτες στην ιστορική πόλη, άπαντες και άπιστες μετά τον προαναφερθέντων πιστών, σφράγισαν για μια ακόμη χρονιά την ιερά πομπή του Πανάγιου Επιταφίου τον οποίο περιέφεραν οι

Ο Επιτάφιος Θρήνος στην Αλεξάνδρεια
 Η σπουδαιότερη μελωδία που έγραψε θνητός για να περιγράψει τη Θεία σκηνή της Μεγάλης Παρασκευής είναι «Το Ω γλυκό μου έθνος». Ένα Εγκόμιο Επιταφίου Θρήνου, ίσως ο πλέον εξαιρετικός ορθόδοξος βυζαντινός ύμνος. Το κατανυκτικό κείμενο του ύμνου αποδίδει τον πόνο της Παναγίας για τον επίγειο θάνατο του μοναδικού υιού της. Είναι ένα μοιρολόι, μεγάλο θρησκευτικό τραγούδι στην Αποκαθήλωση του Εσταυρωμένου και στην Ακολουθία του Επιταφίου. Εξιστορεί την σταύρωση του Ιησού και εκφράζει τον πόνο της Αγίας του Μαρίας.

Όλα αυτά τα ζήσαμε όσοι τυχεροί βρεθήκαμε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Η σπλή μορφή του Ιεράρχη της Χριστιανοσύνης, του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδούρου Β', είχε από νωρίς θύσει τον τόνο της βαθιάς κατανυκτικής ατμόσφαιρας που αγγίζει συμπασες τις αισθήσεις και κυριαρχει επί του πνεύματος, μέσω του υπέρτατου Ύμνου! Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο Πάπας ο γιο γιο τος Αρχιμανδρίτης κ. Φιλάρετος, ο ιεροψάλης που τυγχάνει εκπαιδευτικός στο Αβερωφείο Γυμνάσιο Λύκειο κ. Αλέξανδρος Μπάσης, μετά της αραχής όταν χρειάστηκε του Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη, ο οποίος άφησε τον προξενικό θώκο στον σολέα, για να αποδοθούν στον ανώτερο βαθμό με την από κοινού ψαλμωδία, οι υμνοδίες της Ταφής του Κυρίου, τόσο μέσα στον Ιερό Ναό όσο και κατά την περιφορά του Επιταφίου, κατάφεραν νύστη την απόδοση της βυζαντινής υμολογίας.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρεια παρούσα με τον Πρόεδρό της κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τον Α' Αντιπρόεδρο κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, τον Β' Αντιπρόεδρο κ. Νικόλαο Κόπελο, τον Γενικό Γραμματέα κ. Νικόλαο Κατσιμήρη, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη, τον Κοινοτικό Επίτροπο και πρόην Πρόεδρο κ. Ιωάννη Σιόκα, τον Διευθυντή κ. Γεώργιο Μπούλο και το προσωπικό της, έδωσαν ισχυρότατο τιμώντας την ημέρα στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Στις θέσεις των θεσμικών εκπροσώπων παρούσα η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κ. Πτολεμαίου Α' κα. Αιλίκα Θλιβίτου και πλησάν η αναδύουσα τον Γενικό Πρόεδρο Αλεξάνδρεια σύζυγος του κα. Κατερίνα Πυργάκη. Η διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξάνδρεια κ. Σταυρούλα Σπανούδη, τα στελέχη του Προξενείου κ. Θρασύβουλος Μακρής μετά της σύζυγου του, η κα. Μαρία Παλιόδη συμμετέχουσα και εις την φιλαρμονική, η Έφορος των Οδηγών κα Μαίρη Κάβουρα, ο Γενικός Έφορος των Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάνης με τους υπηλοβάθμους κ. Τζόνι Μύρο και κ. Γεώργιο Μανδράγο ενδεδυμένοι την προσκοπική τους στολή και συνάμα μέλη της μάντας που συνόδευε με τις πένυμες νότες την Περιφορά του Επιταφίου, ο όκος μας Αλεξανδρινός Ηλίας Πιτακας, εργαζόμενοι στο Ελληνικό Τετράγωνο, εκπαιδευτικοί, επιχειρηματίες και επισκέπτες στην ιστορική πόλη, άπαντες και άπιστες μετά τον προαναφερθέντων πιστών, σφράγισαν για μια ακόμη χρονιά την ιερά πομπή του Πανάγιου Επιταφίου τον οποίο περιέφεραν οι



Κοινοτικοί Επίτροποι καθώς και η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ με τη σύζυγο του Γενικού Προξένου. Ακροές συγκινητική η στιγμή που ο Ιεράρχης της Χριστιανοσύνης Αφρικής και πάσης Αφρικής Θεοδούρου Β', είχε από νωρίς θύσει τον τόνο της βαθιάς κατανυκτικής ατμόσφαιρας που αγγίζει συμπασες τις αισθήσεις και κυριαρχει επί του πνεύματος, μέσω του υπέρτατου Ύμνου! Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο Πάπας ο γιο γιο τος Αρχιμανδρίτης κ. Φιλάρετος, ο ιεροψάλης που τυγχάνει εκπαιδευτικός στο Αβερωφείο Γυμνάσιο Λύκειο κ. Αλέξανδρος Μπάσης, μετά της αραχής όταν χρειάστηκε του Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη, ο οποίος άφησε τον προξενικό θώκο στον σολέα, για να αποδοθούν στον ανώτερο βαθμό με την από κοινού ψαλμωδία, οι υμνοδίες της Ταφής του Κυρίου, τόσο μέσα στον Ιερό Ναό όσο και κατά την περιφορά του Επιταφίου, κατάφεραν νύστη την απόδοση της βυζαντινής υμολογίας.



εναριστίες του και τις ευχές του, προς τον Πρόεδρο της Αγύπτου κ. Αμπνέλ Φατάχ αλ-Σισί, για την στήριξη του τόσο στην Εκκλησία όσο και στον Ελληνισμό της Αγύπτου και τις άριστες σχέσεις που υπάρχουν μεταξύ των δύο χωρών μας και του ιδίον. Ενευβμήθη και ευχήθηκε σε όλους τους θεσμικούς Αιγυπτίστες και μη, που ζουν στην Αλεξάνδρεια και σε όλο τον κόσμο και μνημόνευσε τους αποχωρησάντες από τη ζωή. Μεγάλη Παρασκευή εν Αίωα Αικατερίνη και Ταξάρης. Το εγκόμιο «Η Ζωή εν Τάω» ακουγόταν σε όλο το Τετράγωνο απ' τη ρομωαία και ρυθμική φωνή του π. Πάνου και όταν πραγματώθηκε η Περιφορά του Επιταφίου εντός των χωρίων της Ελληνικής Κοινότητας με κατάληξη το προαίλιο του ΜΑΝΝΑ και οι διαμένοντες εκεί μαζί με

το προσωπικό προσευχόντουσαν από την βεράντα του Ιδρύματος, τότε οι καρδιές λύγισαν. Εκείνη τη στιγμή η φιλαρμονική που έπαιξε τη θλιμμένη μουσική, μαζί με τους προσκόπους, τους πιστούς που ακολουθούσαν τη θεία πομπή και τους ηλικιωμένους του Γροκομείου, συνυπήρξαν ως αδιαίρετες μονάδες σε μια και μοναδική ενότητα πανανθρώπινης υπαρκτικότητας.

Με την ίδια ακριβώς τελετουργία νυνήθηκε η Ταφή του Κυρίου, στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξάρων Ιμβραμιας, όπου εκεί τρεις νυνάειες έψαλλαν παραπέμοντας κατά κάποιο τρόπο σε



μάντα της Κοινότητας και το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων. Παρευρέθησαν επίσης ο Πρόην Κοινοτικός κ. Έφορος των Οδηγών κα Μαίρη Κάβουρα, ο ιστοριοδίης κ. Κώστας Βρουλιωτάκης, ο καλλιτέχνης κ. Ηλίας Πιτακας και πολλοί φίλοι Αιγυπτίστες και Ιμβραμιώτες.



Εντός του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου πλήθος πιστών συνέρευσε για να παρακολουθήσει την Αναστάσιμη Λειτουργία! Κι όταν ο Πάπας και Πατριάρχης και πάσης Αφρικής Θεοδούρος Β' άνοιξε την Θύρα και το πρόσωπό του φώτισε απ' το Φως της Ανάστασης, ακούστηκε το «Δευτε Λιβετε Φως» και άπαντες έτρεξαν κοντά του για να μεταλαμπαδεύσει στους πιστούς ο Μακαριώτατος την Αγία Φλόγα της Ζωής που νίκησε το θάνατο. Κατευθυνόμενος προς την εξέδρα στο προαίλιο χώρο του Ευαγγελισμού, η γαρά στις ψυχές των εκκλησιαζομένων Αιγυπτίσιων και όχι μόνο, έφθασε στο αποκορύφωμά της. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, διάβασε την Πασαλίλο Εγκύκλιο του

Μακαριωτάτου, πλαισιωμένος από τον Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη κ. Φιλάρετο, τους ιεροψάτες κ. Αλέξανδρο Μπάση και Βασιλείο, τον Γενικό Πρόεδρο κ. Ιωάννη Πυργάκη, τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τον κ. Ηλία Σακελλάρι ο οποίος με προτροπή του Πατριάρχη κρατούσε την Αγία Εικόνα του Ιησού, ενώ σε απόσταση ανανοής από την εξέδρα με αναμμένα τα κερά η Κοινοτική Επίτροπη, με τον Α' Αντιπρόεδρο κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, τον Β' Αντιπρόεδρο κ. Νικόλαο Κόπελο, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη, τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ευάγγελο Νεαμονίτη καθώς και την Πρόεδρο του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου Α' κα. Αιλίκα Θλιβίτου. Ανάμεσα στους πιστούς, διακρίναμε στα σκαλοπάτια του Ναού σε κατανυκτική περιούλλογη και τον πρόην Πρόεδρο και νυν Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ιωάννη Σιόκα, τον κ. Δημήτριο Καλομοιράκη, Γενικό Γραμματέα του Πτολεμαίου Α', την Διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξάνδρεια κ. Σταυρούλα Σπανούδη, ο πρόην Κοινοτικό Επίτροπος κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης, ο πρόην Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Μακρής, ο πρόην Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρσανιδής, άπαντες με τις ελαδικού χώρου.

Από τους Συλλόγους και τα σωματεία της Αλεξάνδρεια, παρούσα η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου Α' κα. Αιλίκα Θλιβίτου, ο Γενικός Γραμματέας του Πτολεμαίου Α' κ. Δημήτριος Καλομοιράκης, η Διευθύντρια της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρεια κ. Σταυρούλα Σπανούδη, η Έφορος των Οδηγών κα Μαίρη Κάβουρα, ο Γενικός Έφορος Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάνης, ο Βαθμοφόρος κ. Τζόνι Μύρος, ο Διευθυντής του Τοσιτσαίου - Πρατσεικου Δημοτικού κ. Κωνόν Ρήγας, οι κες Μαρία και Ειρήνη Μιχαηλίδη στελέχη του Συνδέσμου Αιγυπτίσιων Ελλήνων, καθώς και όλο το προσωπικό της Ελληνικής Κοινότητας και οι εκπαιδευτικοί των σχολείων. Μία από τις συγκινητικές στιγμές της ημέρας, ήταν η φωτογραφία που έβγαλαν όλοι οι αφοροίτες στο γήπεδο, ενθυμόμενοι τις όμορφες παλιές στιγμές τους!

Οίκος Ευγηρίας ΜΑΝΝΑ
 Αίγη ώρα πριν το τραπέζι της ΕΚΑ, ο Μακαριώτατος, μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και του Πανοσιολογιότατου Αρχιμανδρίτη κ. Φιλάρετου, επισκέφθηκαν το Γροκομείο «Μάννα» μαζί με τον Πρόεδρο κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τον Αντιπρόεδρο Α' κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη και τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ευάγγελο Νεαμονίτη όπου συνέβαραν με τους διαμένοντες στον Οίκο Ευγηρίας και το προσωπικό. Εκεί τους υποδέχτηκε η Διευθύντρια κ. Αγγελική Νιάρου και μετά την ευλογία του πασαλίλο τραπέζιού από τον Πατριάρχη τούτρωκσαν όλοι τα κόκκινα ανά το Πάσχα και γευμάτισαν.

Ήταν ίσως η ωραιότερη στιγμή και ουσιαστικότερη της ημέρας του Πάσχα, αυτή η επίσκεψη στο ανώτερο ίδρυμα καθώς οι τρόφιμοι το χάρηκαν ιδιαίτερα.

πολλά» σε όλους με υγεία, δύναμη και αγάπη, δίχως να παραλείπει να τονίσει την μεγάλη προσφορά του Ηλία Πιτακας, ο οποίος έφερε το συγκρότημα των φίλων του για να συγκατοικήσει τους παροίκους. Ακολουθώντας το λόγο πήρε ο Γενικός Πρόεδρος κ. Ιωάννης Πυργάκης που μίλησε με όμορφα λόγια για την ημέρα του Πάσχα και συνέχισε με τη σειρά του τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Βαφειάδη, για την εξαιρετική μάζωξη όλων των Ελλήνων της Αλεξάνδρεια στο πασαλίλο τραπέζι.

Τον Μακαριωτάτο συνόδουσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. Φιλάρετος, ο Αιδεσιμολογιώτατος Προτοπροξενότερος π. Πάνος Γαζής, ενώ το «παράν» έδωσαν από την Κοινοτική Επίτροπη της ΕΚΑ: ο Α' Αντιπρόεδρος κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Β' Αντιπρόεδρος κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο πρόην Κοινοτικό Επίτροπος κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης, ο πρόην Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Μακρής, ο πρόην Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρσανιδής, άπαντες με τις ελαδικού χώρου.

Από τους Συλλόγους και τα σωματεία της Αλεξάνδρεια, παρούσα η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου Α' κα. Αιλίκα Θλιβίτου, ο Γενικός Γραμματέας του Πτολεμαίου Α' κ. Δημήτριος Καλομοιράκης, η Διευθύντρια της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρεια κ. Σταυρούλα Σπανούδη, η Έφορος των Οδηγών κα Μαίρη Κάβουρα, ο Γενικός Έφορος Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάνης, ο Βαθμοφόρος κ. Τζόνι Μύρος, ο Διευθυντής του Τοσιτσαίου - Πρατσεικου Δημοτικού κ. Κωνόν Ρήγας, οι κες Μαρία και Ειρήνη Μιχαηλίδη στελέχη του Συνδέσμου Αιγυπτίσιων Ελλήνων, καθώς και όλο το προσωπικό της Ελληνικής Κοινότητας και οι εκπαιδευτικοί των σχολείων. Μία από τις συγκινητικές στιγμές της ημέρας, ήταν η φωτογραφία που έβγαλαν όλοι οι αφοροίτες στο γήπεδο, ενθυμόμενοι τις όμορφες παλιές στιγμές τους!

Οίκος Ευγηρίας ΜΑΝΝΑ
 Αίγη ώρα πριν το τραπέζι της ΕΚΑ, ο Μακαριώτατος, μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πτολεμαϊδός κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και του Πανοσιολογιότατου Αρχιμανδρίτη κ. Φιλάρετου, επισκέφθηκαν το Γροκομείο «Μάννα» μαζί με τον Πρόεδρο κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τον Αντιπρόεδρο Α' κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη και τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Ευάγγελο Νεαμονίτη όπου συνέβαραν με τους διαμένοντες στον Οίκο Ευγηρίας και το προσωπικό. Εκεί τους υποδέχτηκε η Διευθύντρια κ. Αγγελική Νιάρου και μετά την ευλογία του πασαλίλο τραπέζιού από τον Πατριάρχη τούτρωκσαν όλοι τα κόκκινα ανά το Πάσχα και γευμάτισαν.

Ήταν ίσως η ωραιότερη στιγμή και ουσιαστικότερη της ημέρας του Πάσχα, αυτή η επίσκεψη στο ανώτερο ίδρυμα καθώς οι τρόφιμοι το χάρηκαν ιδιαίτερα.



Η ΠτΔ της Ελλάδος τιμά την Παροικία

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

κ. Ηλίας Γαλιάνης. Παρευρέθησαν επίσης, η Ευεργέτιδα του Ελληνισμού κα. Αικατερίνη Σοφιστού Μπελεφάντη και ο επίσης Ευεργέτης κ. Έρικ Αδάμ, οι οποίοι συνομίλησαν με την κα Πρόεδρο και την Υπουργό.

Ευχάριστη έκπληξη η ενδεδυμένη την τοπική φορεσιά του Καστελλόριζου, η κα. Ευαγγελία Ξενοπούλου, γνωστή και ως το "αηδόνι του Καστελλόριζου" η οποία τραγούδησε τιμές ένεκεν, δύο όμορφα άσματα που συγκίνησαν την Πρόεδρο κα. Σακελλαροπούλου, η οποία στη συνέχεια χαιρέτησε τους Παροικούς και πέρασε μπροστά από το Σώμα Προσκόπων Αλεξάνδρειας και Καΐρου, όπου προεξήρχε ο κ. Ιωάννης Μελαχροινούδης και έπονταν οι βαθμοφόροι της Αλεξάνδρειας κ. Άρης Μαρκοζάνης και κ. Τζόνι Μύρος.

Ακολουθώντας ο θεσμικοί εκπρόσωποι των δύο Παροικιών μετά των Προέδρων των, ανέβηκαν στην αίθουσα συνεδριάσεων και υποδοχής επισήμων της Κοινοτικής Επιτροπής, όπου εκεί ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ανδρέας Βαφειάδης την καλωσόρισε και ανέπτυξε την κάτωθι ομιλία του προς τιμή της Προέδρου, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Εξοχότατη Κυρία Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας
Σας καλωσορίζουμε στο ιστορικό Τετράγωνο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας. Η παρουσία σας, μας μίμνει με αισθήματα ιδιαίτερης συγκίνησης και αποτελεί για όλους μας ξεχωριστή τιμή και χαρά!
Είμεθα ευτυχείς που σε αυτό τον ιστορικό χώρο του Ελληνισμού, σήμερα πατάτε τα ίδια χώματα που πάτησαν και μεγαλούργησαν όλοι οι Μεγάλοι Ευεργέτες των Αιγυπτιακών στη χώρα του Νείλου, αλλά και στην άλλη πατρίδα μας την Ελλάδα...»

[...Η παρουσία του ελληνικού στοιχείου, μέσα στη μακρά διάρκεια του χρόνου είναι πρωταγωνιστική. Στα νεότερα χρόνια γίνεται η «Αγαπημένη Πόλις» του μεγάλου μας ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη. Η παρουσία των Ελλήνων στην Αλεξάνδρεια, εξακολουθεί να είναι εμφανής και χαρακτηριστική ακόμη και σήμερα. Το μεγάλο ρεύμα των Ευρωπαίων και κυρίως των Ελλήνων άρχισε να φτάνει τον 18ο αιώνα και συνέχισε μέχρι τις αρχές του 19ου, κατά την διάρκεια της διακυβέρνησης από τον Μωχάμεντ Αλι, ο οποίος υπήρξε αναμορφωτής της χώρας, και ιδρυτής της σύγχρονης Αιγύπτου.
[...Οι περισσότεροι επίσημοι επισκέπτες που εισέρχονται στο Ελληνικό Τετράγωνο, μας αποκαλούν «Οι Έλληνες που φυλλάτουν Θερμοπύλες». Όμως εμείς πιστεύουμε ότι φυλλάτουμε την Αλεξάνδρεια. Τα ήθα και, τις παραδόσεις μας, τον Ελληνισμό μας.
Έχουμε όμως μια υποχρέωση κι ένα ιερό καθήκον. Να συνεχίσουμε να αποτελούμε τον συνδετικό κρίκο μεταξύ των δύο χωρών μας, μεταξύ των δύο πατρίδων μας, της Ελλάδας και της Αιγύπτου»

Ακολούθησε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβάλης ο οποίος μετά το χαιρετισμό του προς την Πρόεδρο, πρόβαλε ένα βίντεο όπου παρουσιάστηκαν οι ιστορικές Κοινότητες Αλεξάνδρειας και Καΐρου με πλούσιο φωτογραφικό υλικό και ιδιαίτερη ιστορική επεξήγηση. Σε κάθε εικόνα φρόντιζε να πληροφορεί την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, για τη χρονολογία, τη σημασία και την ιστορία της οιαδήποτε σκηνής προβάλετο.

Στην συνέχεια η Πρόεδρος έκλεισε με τη δική της ομιλία. Ήταν έμπληρη συγκινησέως καθώς ανέφερε μεταξύ άλλων τα κάτωθι:

[...Θα ήθελα κι εγώ με την σειρά μου να σας ευχαριστήσω για τη θερμή



υποδοχή που μας επιφυλάξατε σε μένα, στην κα υπουργό στα μέλη της αποστολής. Είναι ένα ταξίδι που έχει για όλους μας ιδιαίτερη φόρτιση, συγκινησιακή φόρτιση. Οποδήποτε συναντά κανείς συμπατριώτες του είναι συγκινητικές οι στιγμές αλλά η Αλεξάνδρεια στο μυαλό μας, όχι μόνο από την ονομασία της, πάντα έχει ένα πολύ βαρύ φορτίο μέσα στους αιώνες, διαχρονικά για τον Ελληνισμό...]

[...Πράγματι και οι δυο Κοινότητες όπως είπατε, είναι μία στην

οποίους την ενημέρωσε για την ιστορία των σπουδαιών Αιγυπτιακών που είναι θαμμένοι στο ελληνικό νεκροταφείο. Εκείνη εναπόθεσε λουλούδια στον τάφο του Καβάφη, από κοινού με την Υπουργό κα. Μενδώνη και συγκινημένη εξέφρασε το θαυμασμό της για την σπουδαιότητα που έχει το συγκεκριμένο Κοιμητήριο για ολόκληρο τον Ελληνισμό, με την σημαντική του ιστορία και την σπουδαία αρχιτεκτονική του, που το



Ιεράς Συνόδου, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Νικόλαος Κόπελος, ο Αναπληρωτής Γενικού Γραμματέα κ. Δημήτριος Κάβουρας και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος Ζουές, ενώ στην είσοδο του Πατριαρχείου ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος. Ο Μακαριώτατος της απένειμε την ανώτατη διάκριση του Θρόνου, τον Μεγαλόσταυρο του Αγίου Μάρκου



ουσία. Είναι ο Ελληνισμός της Αιγύπτου, οι δύο Κοινότητες λειτουργούν όχι μόνο σαν μια γέφυρα με τους στενούς πολιτικούς δεσμούς που έχει αναπτύξει η χώρα μας, που πάντα υπήρχαν...]

[...Όλοι είμαστε γύρω από τη Μεσόγειο και είναι πολύ σημαντικό να υπάρχουν καλές σχέσεις στις κρίσιμες γεωπολιτικές συνθήκες. Είναι πάρα πολύ σημαντικές οι συμμαχίες που αναπτύσσονται οι τριμερείς, οι πολυμερείς και με τέταρτες άλλες χώρες. Συμφωνίες που αφορούν την Ελλάδα, την Αίγυπτο και άλλες χώρες. Όλα αυτά είναι αναγκαία και πολύ χρήσιμα και νομίζω ότι και οι Κοινότητες των ομογενών έχουν μεγάλο ρόλο να παίξουν, όπως έχουν παίξει διαχρονικά, σε κάθε επίπεδο οικονομικό, πολιτισμικό...]

Μετά την ομιλία της Προέδρου κας Σακελλαροπούλου, σειρά είχε η επίσκεψη στο Αβερσώφειο Γυμνάσιο - Λύκειο και συγκεκριμένα στη Βιβλιοθήκη που θεωρείται μια από τις σπουδαιότερες σε σπάνια βιβλία και λευκώματα. Στη συνέχεια κατέληξαν άπαντες στο Γηροκομείο «Μάννα» όπου εκεί η Πρόεδρος της Δημοκρατίας χαιρέτησε το προσωπικό και επισκέφθηκε τους θαλάμους των τροφίμων, ανταλλάσσοντας μαζί τους ευχές και τους ενδυνάμωσε ψυχικά με την παρουσία της.

καθιστά ένα υπαίθριο μουσείο καλλιτεχνικής δημιουργίας. Παρπατώντας μέχρι το Δεύτερο Κοιμητήριο, όπου κοιμούνται οι σύγχρονοι Αιγυπτιώτες και βρίσκεται το Μνημείο των Ικάρων, την υποδέχθηκαν οι δύο πλοίαρχοι του Πολεμικού Ναυτικού, ο Ακόλουθος Άμυνας της Πρεσβείας του Καΐρου κ. Μιχάλης Τσιλιγκάκης και ο Σύνδεσμος στην Αλεξάνδρεια κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής. Υπήρξε Προσκοπικό Άγημα και ο γνωστός κ. Ριάντ με την τρομπέτα τους έδωσε τον τόνο του σεβασμού και της τιμής προς τους πεσόντες Ίκαρους, προς τον οποίον τη μνήμη, η Πρόεδρος εναπόθεσε στέφανον δόξας και τιμής.

Ο Μεγαλόσταυρος του Αγίου Μάρκου στην ΠτΔ

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, στο πλαίσιο της επίσκεψής της στην Αλεξάνδρεια, συναντήθηκε στο Πατριαρχείο με τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β'. Την συνοδευαν η Υπουργός Πολιτισμού κα. Λίνα Μενδώνη, ο Πρέσβυς της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης και η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κα. Δέσποινα Χασιρτζόγλου. Την Πρόεδρο υποδέχθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος Παντελεήμων, Αρχιεπίσκοπος της

με αστέρι. Η κυρία Σακελλαροπούλου εξήρε την προσήλωση με την οποία ο Πατριάρχης, παρά τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει, φέρει εις πέρας την αποστολή του ως πνευματικός καθοδηγητής του ποιμνίου στην αφρικανική ήπειρο, αποτελώντας άξιο πρεσβευτή της ελληνορθόδοξης παράδοσης. Τόνισε επίσης ότι η ελληνική πολιτεία εκτιμά την καθοριστική συμβολή του Πατριαρχείου στη διατήρηση της καλής επικοινωνίας με την αιγυπτιακή πλευρά.

Ο Μακαριώτατος προσέφερε στην Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας ένα αναμνηστικό δώρο από την Αφρική, ενώ η όμορφη τελετή ολοκληρώθηκε με εκατέρωθεν ευχές και την ξενάγηση της κυρίας Σακελλαροπούλου σε εκθεσιακό χώρο και στη βιβλιοθήκη του Πατριαρχείου.

Το Δείπνο του Έλληνα Πρέσβυ στην ΠτΔ

Το βράδυ της Παρασκευής 10ης Μαΐου 2024 στο Ενευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, ο Πρέσβυς της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου τίμησε την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου με δείπνο, στο οποίο παρευρέθησαν προεξάρχοντας του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β': η Υπουργός Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη, η Πρέσβυς της Κύπρου κα Πόλυ Ιωάννου, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, ο Σεβασμιότατος

Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος, ο Πρέσβυς της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Αίγυπτο κ. Κρίστιαν Μπέργκερ, οι δύο Γενικοί Πρόξενες κ. Ιωάννης Πυργάκης στην Αλεξάνδρεια και κα Δέσποινα Χασιρτζόγλου στο Κάιρο, ο Ακόλουθος Άμυνας κ. Μιχάλης Τσιλιγκάκης, ο Σύνδεσμος του Π.Ν. κ. Κώστας Βαρουξής ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβάλης, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου κα Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, η ευεργέτιδα του Ελληνισμού κα Κατερίνα Μπελεφάντη Σοφιστού, ο επίσης ευεργέτης των Αιγυπτιακών κ. Έρικ Αδάμ, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κ. Νικόλαος Κούκης, ο κ. Ιωάννης Μελαχροινούδης υπεύθυνος των πολιτιστικών θεμάτων της Πρεσβείας, ο Σύμβουλος Δημόσιας Διπλωματίας της Πρεσβείας κ. Ηλίας Γαλιάνης, η αρχαιολόγος κα Πέπη Παπακόστα, ο πρώην Διευθυντής του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κ. Βασίλης Φιλίππας, ο Αιγυπτιώτης μηχανικός και υπεύθυνος αποκατάστασης του Μουσείου Καβάφη κ. Μιχάλης Μπίσκος, ο πρώην διευθυντής του Ελληνικού Πολιτισμικού Κέντρου Καΐρου κ. Χρήστος Παπαδόπουλος, η Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου κα Μάχη Γαβαλά, και πολλοί άλλοι εκλεκτοί προσκεκλημένοι., εγκαινίαν από το Ίδρυμα Ωνάση του Μουσείου Καβάφη.

Τα εγκαινία της οικίας Καβάφη από την ΠτΔ

Η Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, εγκαινίασε την Οικία Καβάφη την 11η Μαΐου 2024, την αποκατάσταση της οποίας ανέλαβε το Ίδρυμα Ωνάση. Η κυρία Σακελλαροπούλου δήλωσε για αυτό το σπουδαίο γεγονός που τιμά την παγκοσμιότητα του Αλεξανδρινού ποιητή, μεταξύ άλλων, τα κάτωθι:

«Με χαρά και συγκίνηση εγκαινίασα την ανακαινισμένη Οικία Καβάφη στην Αλεξάνδρεια, έργο που ανέλαβε και υλοποίησε με ιδιαίτερη φροντίδα το Ίδρυμα Ωνάση. Η ανάδειξη αυτού του χώρου, όπου ακόμη κυκλοφορεί το πνεύμα της μοναδικής καθαφικής ποίησης, αποτελεί μέγιστη προσφορά όχι μόνο στην ελληνική παροικία της Αλεξάνδρειας και στους Έλληνες μελετητές και λάτρεις του καθαφικού έργου, αλλά και στην παγκόσμια κοινότητα, που αναγνώρισε στους στίχους του έναν μεγάλο ποιητή του 20ου αιώνα».

Η ΠτΔ και ο Πρέσβυς της ΕΕ στο Σαλαλάτ

Κατά την παραμονή της στην Αλεξάνδρεια, η Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου επισκέφθηκε τον ανασκαφικό χώρο της αρχαιολόγου κας Πέπυ Παπακόστα στο Σαλαλάτ, μαζί με την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, τον Πρέσβη της Ελλάδας στο Κάιρο Νικόλαο Παπαγεωργίου, το Γενικό Πρόξενο στην Αλεξάνδρεια Ιωάννη Πυργάκη και άλλους αξιωματούχους, με τη συνοδεία της ΕΡΤ και δημοσιογράφων που κάλυπταν το γεγονός.

Η κα Καλλιόπη Παπακόστα, ξενάγησε τους επίσημους επισκέπτες της και στη συνέχεια μεταφέρθηκαν άπαντες στο Ελληνορωμαϊκό Μουσείο, όπου εκεί η Ελληνίδα αρχαιολόγος, τους έδειξε το άγαλμά της που εκτίθεται σε αίθουσα του ανωτέρω μουσείου και αναφέρθηκε στο ιστορικό του.

Η τιμή για την κα Παπακόστα, συνεχίστηκε την επομένη, όταν ο Πρέσβυς της Ε.Ε. κ. Κρίστιαν Μπέργκερ μετά της σύζυγού του και άλλων εκλεκτών επισήμων, όπως ο βοηθός του Κυβερνήτη Αλεξάνδρειας κα Ζακλίν, ξεναγήθηκαν από την ίδια και πάλι στον χώρο εργασιών της.

